

# НЕПОСЕДЫ



Газета МБДОУ детского сада  
комбинированного вида № 175 «Непоседы»  
г. Владикавказ  
№ 14 Ноябрь 2024г.

*Уважаемые родители и друзья газеты «Непоседы»!*

*Ноябрь — уже по-настоящему холодный, хмурый, но в тоже время имеет свое очарование. В ноябре бывает первый снег, первые морозы, первый иней, сколько радости они доставляют детворе! Умение находить прекрасное даже в такой унылый месяц убережет от осенней хандры.*



*Читайте в номере:*

- 1. Праздник «Джеоргуба или Уастырджийы бон!»*
- 2. Вагончик новостей. рубрика «мир вокруг нас «Осень в МБДОУ № 175 «непоседы»*
- 3. Результаты деятельности МБДОУ № 175. за ноябрь 2024г.*
- 4. Традиционная выставка детских работ, совместно с родителями: «Ах, какая осень»*
- 5. Акция: Письма солдату!*
- 6. Встреча со студентами Педагогического Колледжа.*
- 7. День МАМЫ*

*Редактор газеты*

*Учитель-логопед МБДОУ № 175 «Непоседы»*

*Нехаева Людмила Борисовна*

## **Администрация, сотрудники и дети МБДОУ №175 от души поздравляют Вас с праздником ДЖЕОРГУБА или УАСТЫРДЖИЙЫ БОН!**

*Примите искренние поздравления с одним из главных национальных праздников — Джеморгуба. Образ Уастырджы важен и значим для каждого жителя Осетии. С его именем отправляются в дальнюю дорогу, им благословляют родных и дорогих людей, любой семейный праздник не проходит без упоминания Святого Уастырджы.*

*В дни праздничной недели Джеморгуба в каждом доме Осетии будут звучать молитвы о мире и согласии, о благоденствии и процветании, взаимопонимании и мудрости.*

*Весь многонациональный народ Осетии в эти дни объединяется общим стремлением видеть родную республику счастливой и процветающей. Пусть же это единство не покидает нас никогда! Пусть Всевышний и Святой Уастырджы оберегают ваши дома и ниспошлют вам крепкого здоровья, изобилия и благополучия!*

*Джеморгуыбайы хорзæх уæ уæд!*

**Джеморгуба или Уастырджийы бон. Как отмечают главный осетинский праздник ?**

Каждую осень в Северной Осетии в течение недели отмечают Джеморгуба. Рассказываем о смысле, традициях и главных атрибутах самого значимого национального праздника

Начинается Джеморгуба в третье воскресенье ноября и продолжается неделю. Праздник не просто так отмечают в конце осени. У земледельцев и скотоводов в это время было меньше хлопот: заканчиваются полевые работы, убраны хлеба и корма. Теперь есть возможность спокойно распорядиться плодами своих годовых усилий и добрыми молитвами вспомнить имя самого почитаемого святого в осетинском пантеоне — Уастырджы. Из всех праздников, которые отмечают осетины, наиболее значимый — праздник, посвященный Уастырджы, и называется он Джеморгуба. В образе Уастырджы следует видеть осетинское божество. Люди, которые отождествляют его со святым Георгием, глубоко ошибаются.



**БАРАГБНЫ ХОРЗÆХ**

**УÆ УÆД,**

**ИРОН АДÆМ!!!**



Уастырджы не является исторической личностью, — поясняет историк, этнограф Людвиг Чибиров. — Осетины постоянно дополняли его имя украшающими эпитетами: золотой, золотокрылый, остроокий, доблестный, сильный. Имя Уастырджы и по сей день окружено ореолом недосягаемого почета и благоговейного обожания. Он представляется в воображении осетин всадником на белом коне, храбрым, симпатичным, добродушным, ростом высоким, с белой бородой. Место его пребывания — небеса. Перед богом он заступает и за бедных, и за обиженных и просит у него всяких даров для них. Нередко в эти праздничные дни осетины справляли свадьбы. Многие молодые пары стремились пожениться именно в Джеморгуба, так как искренне верили, что браки, заключенные в этот праздник, будут более крепкими. Празднование Джеморгуба начинается с жертвоприношения. Именно в воскресенье мужчины режут животное — быка или барана. В народе этот день так и называется — день закалывания быка. Такой обычай сохранился и в наши дни. Пока мужчины варят мясо, женщины приступают к приготовлению традиционных трех пирогов.

Пироги в Осетии — это не просто еда, они имеют сакральный смысл. Недаром в древности процесс замешивания теста проходил в молчании, обязательно с чистыми помыслами. Кроме того, женщина непременно повязывала на голову платок. Многие и сегодня не позволяют себе печь пироги с непокрытой головой. У национальных пирогов несколько начинок, но на Джеморгуба в каждом доме готовят пироги только с сыром — по-осетински они называются уалибах. Кроме известных далеко за пределами Осетии круглых в эти дни на столе бывают и три треугольных пирога, тоже с сыром, — артазыхон. Их подают так, чтобы получилась девятиконечная звезда.

Это символ трехмирья — трех уровней мира. Многие хозяйки умеют варить и осетинское пиво. В составе напитка — пшеница, ячмень, хмель и вода. А еще на стол ставят соленья — огурцы, помидоры, перец. В понедельник люди празднуют у себя дома. Собираются все члены семьи, старший произносит молитвы, просит

у Уастырджи мира, благополучия и здоровья. Каждый участник застолья должен обязательно съесть кусочек пирога и мяса. Раньше, празднуя Джеоргуба, осетины редко ограничивались лишь застольем. — В дореволюционное время все было иначе. Это бывал общесельский веселый праздник. У ближайшего к селу святилища Уастырджи люди устраивали «посиделки». И они были не простые, а сопровождалась различными играми и скачками. А уже со вторника до следующего воскресенья каждый осетин отмечал Джеоргуба в семейном кругу, вознося молитвы вместе с близкими и соседями. — Через неделю с праздником прощались. Согласно суевериям, Уастырджи прилетал к нам с небес и приносил с собой очень много благ. Кто о чем молился, то и получал. И в течение недели он находился с осетинским народом. А ровно через неделю, в воскресенье, его провожали обратно. Этот день так и называется — День провожания Уастырджи. Более состоятельные люди вновь пекли три пирога и накрывали соответствующий стол, за которым, к слову, собираются только мужчины.

Праздник «Джеоргуба» внесли в календарь праздников Северной Осетии — теперь первый понедельник праздника для жителей республики официальный выходной.



№ 3

*Рубрика «Мир вокруг нас» «Осень в МБДОУ № 175 «Непоседы»*

В завершении тематической недели, «Золотая осень» Дети 2 мл. группы выполнили аппликацию «Грибок», и провели дидактическую игру «Угадай на вкус». А воспитанники подготовительной группы «Знайки» собрали урожай на участке. Так-же в ДОУ, был организован и проведен конкурс «Поделки из природного материала»



*Дети учились определять на вкус овощи и фрукты, учились называть их отличие.*



*Щедра родная земля: на грядках подготовительной логопедической группы "Знайки" воспитанники группы собрали хороший урожай овощей.*

## **РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МБДОУ № 175. ЗА НОЯБРЬ 2024г.**

*Осень - самое красивое время года! Недаром осень принято провожать осенними праздниками. А праздник в детском саду - это всегда удивительные чудеса, волшебные краски, звонкий смех воспитанников, море улыбок и веселья.*



*Мы прощаемся с осенью, говорим ей спасибо за тёплые денёчки, за вкусные фрукты и овощи, за встречу с друзьями. Впереди – долгая зима. Но все вы знаете, что наша планета не стоит на месте. После морозной белоснежной зимы наступит красавица зелёная весна, а после весны придёт весёлое пёстрое лето, и вскоре мы вновь встретимся с золотой осенью.*



*Осень - это прекрасное время года, которое стоит провести с удовольствием и наслаждаться всеми его красками.*

*На базе МБДОУ №175 прошла традиционная выставка детских работ, совместно с родителями: «Ах, какая осень» , творческие работы были сделаны из разных материалов, в большей степени природных.*

*Коллектив нашего дошкольного учреждения благодарит всех участников выставки!*



*Три лучшие работы из второй младшей, старшей и подготовительной групп, принимали участие на региональном конкурсе «Нам и внукам»*

***Цель конкурса:** привлечение внимания дошкольников к проблемам сохранения окружающей среды, повышения уровня экологической культуры воспитанников детских садов и эффективности работы дошкольных образовательных учреждений в сфере экологического воспитания детей*

***Задачи конкурса:** • воспитание у детей бережного отношения к окружающей среде, ответственности за ее экологическое состояние и благополучие; • выявление и поддержка художественно-одаренных, творчески мыслящих детей и формирование художественного фонда детских работ; • развитие творческих способностей детей.*

*В нашем детском саду прошла акция по сбору гуманитарной помощи участником Специальной Военной Операции.*

***Акция: Посылка солдату!***





**В МБДОУ №175 Непоседы в рамках договора с Педагогическим Колледжем прошло знакомство студентов К-ДС1 курс, со своей будущей профессией «Воспитателя детей дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья».**

Первокурсники узнали об особенностях работы с детьми с ОВЗ воспитателя Халиевой Т.М. Педагога-психолога Джисоевой З.З. и учителя-логопеда Нехаевой Л.Б.

Экскурсия помогла первокурсникам убедиться в значимости их будущей профессии.

Теплые слова в адрес МБДОУ 175 прозвучали от преподавателя Накусовой О.Н. Огромная благодарность заведующей, Фидаровой А. В., старшему воспитателю Т.М.Халиевой и всему педагогическому коллективу детского сада "Непоседы", за тёплый приём и доброжелательное отношение к студентам педагогического колледжа.



## День МАМЫ в МБДОУ № 175 «Непоседы»

*Мама... Какое великое слово! Мать дает жизнь своему ребенку. Мать волнуется и печалится, чтобы ребенок ее был здоров, сыт, счастлив. Мать – это окно в мир! Она помогает ребенку понять красоту мира. У мамы самое доброе, самое ласковое сердце, самые нежные, самые заботливые руки, которые умеют все. В ее сердце никогда не гаснет любовь!*

*Прекрасен опыт материнства,  
Быть мамой женщине дано.  
Любви и мудрости единство  
В ее душе заключено.  
Она заботой согревает  
Свое любимое дитя,  
И даже в мыслях охраняет,  
Порой забыв и про себя.  
Тебе, любимая, родная,  
От нас от всех земной поклон.  
В таком красивом слове "Мама"  
Сакральный смысл заключен.*



В рамках проведения ежегодного праздника "День Матери" в нашем детском саду был проведен концерт, участие в котором приняли воспитанники всех возрастных групп, родители. Такие праздники приобщают взрослых и детей к праздничной культуре, воспитывают уважение к маме, подчеркивают важность семейных ценностей. Наш праздник получился очень насыщенным. На празднике в исполнении детей звучали песни, танцы, чтение стихотворений. Дети с огромной радостью принимали участие в концерте, получили заряд бодрости и положительных эмоций. Было видно, как сияли от счастья их глаза. А в каком настроении были мамы!

В группах МБДОУ 3175 «Непоседы» стартовал творческий проект «Моя мама самая, самая...». Мама - это самый главный человек для ребенка. Но в последнее время всё чаще прослеживается преобладание у современных детей потребительского отношения к маме, а

не духовного. Необходимо воспитывать у ребенка любовь к семье, маме, с первых лет жизни. Ребенок должен понимать, что все хорошее начинается с родного дома и мамы, поэтому такой праздник, как День матери очень важен и нужен.



**28 ноября ДЕНЬ МАТЕРИ! Примите наши поздравления!**  
**Более подробная информация по ссылке: [https://vk.com/wall-216651594\\_565](https://vk.com/wall-216651594_565)**



*Уважаемые родители!*  
*Мы с удовольствием дадим консультацию по любому вашему вопросу, касающегося развития и воспитания вашего ребенка.*

*Экземпляр газеты в электронном виде будет на сайте  
МБДОУ № 175.*